

# Так было полтора века назад



**За один визит вполне можно посетить сразу несколько познавательных объектов, расположенных недалеко друг от друга на территории села Ширяево, на правом берегу Волги.**

Прежде всего это дом-музей художника Ильи Репина. Поводом к его созданию послужил известный факт, что в 1870 году три молодых художника – Илья Репин, Федор Васильев, Евгений Макаров, а также брат Репина, музыкант Василий, провели в Ширяево несколько месяцев.

Дом-музей Ильи Репина представляет собой небольшую бревенчатую избу, обращенную окнами к Волге. Предметы быта воссоздают атмосферу жизни крестьянской семьи второй половины XIX века. Осмотр музея начинается с амбара, в котором размещается экспозиция, повествующая об истории поездки и первых впечатлениях живописцев. Открытки XIX – начала XX веков воссоздают образы Самары, Ставрополя и Волги тех времен, когда их впервые увидели петербургские путешественники. Экспозиция в помещении хлева раскрывает творческую историю создания картины Репина «Бурлаки на Волге» и полотна Васильева «Барки на Волге», написанных в 1870 году. Центральное место – мемориальная часть избы, сени и комната.

Еще одна местная достопримечательность – дом-музей поэта Александра Абрамова, больше известного под псевдонимом Ширяевец. Это мемориальная деревенская изба 1890-х годов, в которой родился и жил поэт.

На соседней улице находится комплекс «Крестьянское подворье». На его территории расположена соляная лавка – кирпичное строение прошлого века, прекрасно сохранившееся до наших дней, а также конюшня и мини-зоопарк. Это место наиболее любимо детьми, поскольку здесь можно покататься на лошадях, а также пообщаться с обитателями вольеров, среди которых совы, кролики, носухи и даже говорящий ворон Яша.

Как поясняет управляющая «Крестьянского подворья» Татьяна Макарова, экскурсии здесь проводятся для групп численностью от пяти человек. Стоимость такой программы – 150 рублей за взрослого, 100 рублей – за ребенка. Если вы планируете посетить комплекс большой компанией, заявку следует сделать заранее. Туристы-одиночки смогут покататься на лошадях и посетить мини-зоопарк.